

# 首位中国 F1 车手诞生

## 西班牙 HRT 车队宣布马青骅将战 2013 赛季

**本报综合消息** F1 世界一级方程式大奖赛的历史上从此将迎来史上第一位中国籍赛车手。在昨天上海市体育局举行的新闻发布会上，西班牙 HRT 车队正式宣布，上海籍车手马青骅作为正选车手，将代表西班牙 HRT 车队征战 2013 年度 F1 赛事。

F1 世界一级方程式锦标赛是世界上影响最大的体育赛事之一，每年吸引世界无数汽车运动爱好者的目光。能够成为驰骋 F1 赛场的车手在世界车坛也属凤毛麟角。在 F1 中国大奖赛落后上海八年后，本土车手马青骅为中国人填补了这一领域的空白。上海市体育局局长、上海市体育总会主席李毓毅代表市体育局、市体育总会向马青骅赠送了“一马当先”的纪念品。中国汽车运动联合会、上海市汽车摩托车运动协会的官员宣读了向马青骅及其车队发来的贺信——西班牙驻沪总领事 Gonzalo Ortiz 的致辞。

马青骅 1987 年 12 月出生于上海，从小热爱赛车运动，从 9 岁开始在其父母的带领下，开始卡丁车初级入门训练，在多次荣获卡丁车赛的冠军后，从 2004 年逐步进入赛车领域，先后征战

A1、康巴斯方程式、雷诺方程式以及 F3 等各项赛事，开始崭露头角。2010 年，马青骅在全国房车锦标赛上首获分站赛冠军，并代表中国国家队参加了超级联盟方程式大奖赛。2011 年又进一步，夺得全国房车锦标赛的总冠军。其扎实的基本功、良好的身体素质以及沉稳的性格，引起了 F1 车队的注意。今年 3 月，马青骅作为西班牙 HRT 车队“青年车手培训计划”的一员参加了培训，并于 4 月份正式加盟 HRT 车队。随后在英国银石赛道、意大利蒙扎赛道和新加坡参加了 F1 的练习赛，凭借稳定的发挥最终成为 F1 的正赛车手。他从卡丁车训练起步，在赛程的各级别赛事中磨炼成才，最终登上赛车运动最高领域的赛事。其成长轨迹同舒马赫等车王极其相似。许多赛车界人士都十分看好马青骅的前景，把他喻为 F1 赛车界一颗冉冉升起的新星。

马青骅加盟 F1，也是上海体育事业发展成果的一个体现。在昨天的新闻发布会上和会后的采访中，马青骅表示，一定不辜负家乡人民和全国车迷的期望，将全力以赴在 F1 赛事中展现中国车手的真正能量。 (新体)



马青骅

## 足球亚青赛 小组赛还没打完 中青队已经出局

**本报综合消息** 没有丝毫的意外，11 月 5 日晚，中青队 1:2 输给了伊拉克青年队，两战皆负，直接小组出局，连续四届无缘世青赛。而这场比赛中，中青队从领先到被扳平再到被反超，打得是越来越没有章法，最后阶段更是直接崩盘，整体表现让人只能摇头。

在首战 1:2 不敌泰国队后，中青队已经是出线前景堪忧。再加上主力球员王彤因染红此战遭禁，队长石柯因伤提前回国，11 月 5 日晚，里克林克可谓是对首发作了大的调整。李松益、孙正傲、贺惯复出镇守后防，刘彬彬、吴兴涵、罗森文三位鲁能球员领衔进攻线。

开场阶段，中青队在稳住阵脚后打出了几次不错的配合，第 37 分钟，吴兴涵先为中青队打进一球。但是，进球后的中青队显得畏首畏尾，6 分钟后，伊拉克队就扳平了比分。易边再战，中青队的后防线开始不断出现失误，第 62 分钟，中青队后卫传球失误，伊拉克队断球直接向前送球，卡拉尔禁区外围停球后直接抹入禁区，在中后卫干扰下冷静推射入网，1:2。而比分落后，中青队队员变得更加不会踢球，如果不是运气好，最终的比分差距肯定不止一个球。

两战都是 1:2 输了比赛，中青队已经肯定无缘小组前两名，直接提前出局。 (李立)



## 斯诺克国际锦标赛郑州公开赛 傅家俊淘汰李远

昨日，在郑州举办的 2012 世界斯诺克巡回赛郑州公开赛的比赛中，中国香港选手傅家俊以 4:1 战胜中国选手李远，晋级下一轮。

新华社记者 李博 摄

## 阿里纳斯 上海找工作



“大将军”阿里纳斯

**本报综合消息** 11 月 5 日，一位上海网友微博爆料，昔日 NBA 全明星球员“大将军”阿里纳斯现身上海，疑似正在上海队试训。阿里纳斯能否如愿地在本赛季加盟 CBA，成了大家最关心的问题。

有意思的是，阿里纳斯此行中国的首选是广东宏远队，从他微博上不难看出，“大将军”原本以为已经确定加盟了广东，但据知情人士透露，阿里纳斯最终在是否试训的问题上和广东无法达成一致，后者选择了泰伦斯·威廉姆斯，用满了外援名额。同样的，上海队目前也已经敲定了外援，但上海方面并没有直接否认签下阿里纳斯的可能性。目前，上海队方面拒绝绝对阿里纳斯一事作出任何回应。球队新闻发言人张弛说：“按照我们俱乐部一直以来的习惯，我们不做评价，有确切的消息我们会在官网上第一时间公布。”

在经历了上赛季的外援大潮后，CBA 本赛季对大牌外援的态度要谨慎得多，包括青岛签下麦迪也经过了多番考察和准备。而本赛季 CBA 球队大部分选用的都是熟悉的老外援，因为他们了解中国，熟悉 CBA。对于阿里纳斯来说，能力毋庸置疑，但古怪的个性和生活上的劣习都将成为阻碍他进入 CBA 的因素，“大将军”能否在中国找到一份工作还很难说。 (陈嘉莹)

# 自行车坛再出丑闻 国际自盟调查“亚洲车王”“买冠”案

**新华社布鲁塞尔 11 月 5 日电** (记者 王寰) 国际自行车联盟 (UCI) 5 日宣布，开始对哈萨克斯坦著名自行车运动员亚·维诺库罗夫涉嫌在 2010 年参加的一项赛事中用金钱收买对手以获得冠军之事展开调查。

现年 39 岁的维诺库罗夫在伦敦奥运会上赢得了男子公路自行车大组赛冠军，他还是悉尼奥运会该项目的银牌得主。除了奥运奖牌，这位被称为“亚洲车王”的哈萨克斯坦名将还取得了一系列佳绩，其中包括 2006 年环西班牙赛冠军和 2003 年环法赛的季军。

然而，由于涉嫌买卖冠军，维诺库罗夫和涉嫌此事的俄罗斯自行车运动员亚·克罗布内夫已被要求尽快到国际自盟总部对事件的相关情况作出解释。

据意大利媒体报道，意大利帕多瓦地区检察官已发现维诺库罗夫和克罗布内夫间的一些邮件，说明这二人之间曾私下达成协议，后者让维诺库罗夫赢得 2010 年一项比利时传统公路自行车赛。

此外，依据瑞士那沙泰尔地方检察官转交的相关银行转账证明，维诺库罗夫很可能分别将两张金额分别为 10 万欧元和 5 万欧元的支票转到了克罗布内夫的账户上。

2010 年 4 月 25 日，维诺库罗夫和克罗布内夫在这项比利时公路自行车赛即将抵达终点前领先其他选手 1 分多钟，而前者在距终点前 500 米处超越后者，最终夺得冠军。

维诺库罗夫曾在 2007 年因药检呈阳性被禁赛两年，但他始终坚称自己是清白的，并在禁赛期满后复出继续参赛。比利时赛的夺冠是他复出后获得的首个重要赛事的胜利。

国际自盟表示一直非常关注此事，并表示如果调查表明维诺库罗夫和克罗布内夫各自效力的阿斯塔纳车队和喀秋莎车队与此事有牵连，将要求 UCI 执照委员会重新对这两支旗下的一级车队进行审查评估。

维诺库罗夫在伦敦奥运会后已宣布退役，下赛季将成为曾长期效力的哈萨克斯坦阿斯塔纳车队的经理。



亚·维诺库罗夫